



标题新闻

陈茂波：对香港今年经济实质增长 3.5% 至 5.5% 有把握

香港财政司司长发表财政预算案 1200 亿港元稳经济纾民困

澳门 1 月入境旅客同比下跌八成

澳门开放市民接种国产新冠疫苗

台湾台东县海域发生 4.5 级地震 震源深度 75 千米

今年 1 月台湾接大陆及香港订单金额创历年同期新高



香港开启疫苗热潮：逾 300 人率先接种

华夏新闻 - 华夏早报香港讯（记者 巢砾平）香港疫情反复逾一年，百万剂科兴新冠疫苗日前率先抵港，疫苗接种计划随即展开，香港民间反应异常踊跃，预约系统自 23 日凌晨开放后预约火爆，同日逾 300 人率先接种。

首批 100 万剂科兴疫苗在万众期待中抵港，在此之前围绕着是否该接种疫苗，专家、政府官员不断出面游说公众，食物及卫生局局长陈肇始就曾表示，接种疫苗可保护自己，尽管有些人对此持观望态度，但“打好过不打，早打好过迟打”。

22 日下午，特首林郑月娥率 13 位司局长前往设于香

港中央图书馆展览馆的社区疫苗接种中心，直播接种疫苗。行政会议成员、立法会议员紧随其后，逐一接种。

23 日，当香港接种疫苗预约系统凌晨向优先群组开放后，数字显示民间反应超出预期的火爆，反而令“观望态度”的担忧显得有些多余。据林郑月娥公布，截止上午 9 时，4.2 万人已预约接种疫苗，医院管理局 18 间普通科门诊所有时间段已预约额满。她形容市民是“迫不及待希望接种疫苗”。其后，负责统筹疫苗接种计划的公务员事务局局长聂德权再更新这一数字，截至中午，超过 6 万人预约，这个数目约占未来两周名额的八成。

记者亦于中午时分登入疫苗预约系统查看，点击“预约接种”后发现，网站因过于拥挤而需“排队”等待，屏幕上所显示的等待时间甚至超过 1 个小时。

同日，约 200 名属优先接种组别的人士分上下午两个时段接种疫苗，这些人士包括医护人员、安老院舍员工、维持必要公共服务人员、跨境运输工作人员等。到场接种疫苗的东区医院妇产科经理梁翠莹，现时正在隔离病房工作，她表示，接种疫苗后较安心，也呼吁市民接种，令更多人可以减低感染机会，从而减轻前线医护工作负担。

港交所 2020 年收入和净利润双创历史新高

华夏新闻 - 华夏早报香港讯（记者 向垣洪）香港交易所 24 日公布的 2020 年全年业绩显示，2020 年港交所的收入及其他收益总额达 192 亿港元，较 2019 年上升 18%，净利润增加 23% 至 115.05 亿港元，两者皆创历史新高。

港交所业绩报告显示，2020 年沪股通及深股通平均每日成交金额达 913 亿元人民币，同比增长 119%。港股通平均每日成交金额达 244 亿港元，同比增长 126%，债券通平均每日成交金额为 198 亿元人民币，同比增长 85%。香港证券市场交易活动在 2020 年创多项新纪录，而沪深港通及债券通成交量也创新高。



澳门财政储备去年投资收益 310 亿澳门元

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯（记者 潘利求）澳门特区政府金融管理局 24 日公布，澳门特区去年财政储备录得 310.6 亿元（澳门元，下同）投资收益，年度回报率为 5.3%，为历年最高。

金融管理局表示，去年新冠肺炎疫情在全球蔓延，对各国经济均造成极为严重的冲击，环球金融市场剧烈波动。在此极端不利的情况下，澳门

特区财政储备通过审慎配置及风险对冲，将资金投放在具增长潜力的市场，成功实现了保本与增值。

金融管理局称，展望 2021 年，风险资产价格已处于高位，全球经济复苏力度仍存在较多变量，加上货币市场处于低息甚或负利率的环境，均对储备投资管理构成极大的挑战。该局将秉持“安全、有效、稳健”的基本原则，持续

优化储备管理制度，因应市况适时调整投资策略，并善用外聘国际投资顾问公司的专业研判，以取得储备资源的最大效益及防范财政风险。

截至 2020 年底，澳门特区财政储备的资本金额按年上升 6.3% 至 6161.2 亿元；其中，基本储备及超额储备分别为 1466 亿元及 4695.2 亿元。



台湾每年约两万名高中生中途离校

华夏新闻 - 华夏早报台北讯（记者 张邦毛）据联合新闻网 23 日报道，台当局教育事务主管部门统计显示，台湾每年约有两万名高中生（含职业类学校）求学中途离开学校，其中约有 77% 的学生离校后处于无业状态。

台当局“教育部”定义，高中生未经请假、请假不被批准或因不明原因未到校连续三日以上，即被列为中途离校生。

调查显示，对所学内容没兴趣是学生离校的主要原因，此类学生占中途离校生总人数的四分之一，其他原因还包括旷课过多及家庭经济等。

报道指，离校后，仅有 23% 的学生找到工作，61% 的学生无业居家，另有少部分学生离家无业。目前台湾主要通过学校劝说，鼓励学生返校来帮助这类学生。

报道提及，此前台湾发生

的高中少女遭霸凌案、学生驾车出游自撞案中，参与者多为中途离校生。

台湾少年权益与福利促进联盟建议，台当局“教育部”应强化中介教育（帮助青少年回到正规学校求学的过渡性辅导教育措施），协助中途离校生返校就学，或帮助无意愿就学者及时就业。

上接 06 版

康的行为，如过度减肥、整容等。此外，针对如何缓解容貌焦虑，72.65% 的受访者表示要学会接纳自己的不完美；57.38% 表示应该善于发现自身优点，正确看待自己；50.31% 表示应当寻找自我期望，符合自身期待；45.11% 表示应对抗自卑心理，变得更加自信。

为了减少自己的容貌焦虑，奕琨没少下功夫。“我会用手机的后置镜头自拍，拍完仔细看哪个地方不好就会记

住。等到下次拍照的时候就会想办法规避掉那个问题，比如化妆或者控制表情。”除了学会“扬长避短”，健身、健康餐……各种健康的生活方式一样没少，每周三四次的 5 公里跑，奕琨已经坚持了整整 3 年。

同为播音专业的陈恩泽对自己的外表也有着严格的要求。一年前，他为了参加艺考将体重从 160 斤减到 110 斤。每天早上 6 点钟从宿舍去到操场跑 1 公里，之后进行练声，晚自习结束之后再去操场跑步半小时，日常饮食也多以蔬菜水果为主，这样的生活，他足

足坚持了半年。“我常常一边跑一边哭，甚至觉得自己因为外貌条件差就会被世界所抛弃。”回忆起之前的自己，陈恩泽表示“只觉得那样的自己很可爱”。

现在，左卓正在克服自己的身材焦虑，同时做一些健康、合理的瘦身措施。以前看到类似于“你这么胖就不要穿裙子了”“这么重了还吃啊”的评论，她并没有勇气回复，只是默默地躲在寝室被窝里流眼泪。但在越来越多的朋友的鼓励下，左卓开始慢慢变得自信，视频的文案和内容也在自己的摸索

下变得更加丰富出色，得到了许多人的关注与支持。左卓很感激身边人让她慢慢接纳自己的不完美，“我还是会继续减肥，但会采取健康的方式，而且不为了任何人，只为了我自己。”

面对容貌焦虑问题，迟毓凯建议大学生，首先应当调整自己对美的认知，正确认识美，了解美也是一把双刃剑。

“容貌对于人与人相处之初时作用较大，但对人与人相处的长久过程，并不能起到决定性作用，并且重要性也会下降。一定程度的容貌焦虑、注重形

象无可厚非，属于正常现象。但人生的重点不能全部放在容貌上，人生重要的事情还有很多。”其次，年轻人在适当程度上进行美容、医美项目可以接受，但这并不是解决人生发展道路的长久之计，自律的作息、健康的生活方式、得体的衣着妆容都能帮助大学生变得更好。

“人的魅力的最终来源并不是美貌。‘腹有诗书气自华’才应该是大学生更为重要的追求。有幸福感的人并不一定是美丽的人，而是觉得自己美丽的人。”